



Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 90 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 16 de febrero de 1937

“Nuestros soldados luchan hoy contra la invasión ruso-comunista y por una España nueva, libre y grande.” **El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO**

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 15

EJERCITO DEL NORTE

Quinta y sexta divisiones, sin novedad.

Octava división.—En el frente de Asturias, en un reconocimiento en el sector de Bella Vista, atacado en el día de ayer, se recogieron 28 cadáveres del enemigo, con armamentos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—División de Soria, sin novedad.

División de Avila.—Un ataque rechazado en la posición de la Atalaya de Robledo de Chavela, ha sido la única novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Tiroteó y fuego de cañón en algunos puntos del frente, consolidándose las posiciones conquistadas en el día de ayer, operación en la que se rechazaron duramente los contraataques del enemigo, destruyendo una brigada internacional, la cual quedó en nuestro poder una gran parte de un batallón extranjero, entre cuyos numerosos prisioneros figuran un capitán, un teniente, dos sargentos y 35 soldados ingleses. El número de muertos abandonados por los rojos en la lucha, asciende a varios centenares, en gran parte aún sin recoger, por estar diseminados en el campo.

EJERCITO DEL SUR

En el día de hoy se han ocupado por nuestras fuerzas posiciones en el frente de Motril, a vanguardia de Tablones y la Garnatilla, cogiéndose al enemigo, después de la operación de limpieza de la Sierra, una veintena de muertos.

En el sector de Córdoba, en un reconocimiento, se sorprendió al enemigo, cogiéndole otra veintena de muertos con armamentos.

En todos los pueblos de la provincia de Málaga y en el sector de Ronda, siguen presentándose numerosos marxistas con armamento.

Salamanca, a 15 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

- FLECHAZOS -

*Los rojos, que son «leones»
dando gusto a los talones
al filo de las «pálizas»
que reciben sus legiones,
van formando batallones
con sus hembras más castizas...*

*Y todas las «compañeras»
forman, quieras o no quieras,
en las filas «mercenarias»,
excepto las lavanderas,
porque, con tantas carreras
son en Madrid necesarias...*

*Y hay batallón de la «Cancha»,
de la «Aguja», de la «Mancha»,
del «Dedal» y de las «Mozas»
de manga «corta» y manga ancha.
Y el más «bravo»: el de la «Plancha»,
que es el batallón de Pozas...*

*Y una cosa bien extraña:
entre tanto batallón,
que pronto irán a campaña,
no están—tremenda excepción—
ni Angel Galurza ni Azaña,
(y no cabe confusión...)*

*Sin duda se los destina
para que ocupen los puestos
de esa tropa femenina:
zurcir, cuidar de los tiestos
y coronar sus arrestos
con un gorro de cocina...*

*A ese paso, ya estoy viendo
a Canallero, barriendo
a don «Inda», de ama seca,
a Alvarez del Vayo, de aya,
a Negrín con una saya
y a Miaja, con una rueca...*

*Y es que así tiene que ser:
con «hembras de armas tomar»
y hombres de nulo valer,
lo contrario del cantar:
Las mujeres a luchar
y los «bragas» a barrer...*

EMILIO MATO

Las J. O. N-S. de Madrid se ha trasladado a la Universidad, Piso primero, SALAMANCA

El General Queipo de Llano a la Falange

El periódico «Arriba», de Falange Española de Málaga, solicitó del general Queipo de Llano, en su viaje a esta población, unas declaraciones.

El general lo hizo, entregándole a Sancho Dávila, jefe territorial de Andalucía, una carta que dice así:

«Falange Española fué el primer muro opuesto a la corriente avasalladora del marxismo criminal, muro que completó el Ejército formando el dique que ya no podrá franquear aquella.

Falange Española debe prepararse para dar hombres dispuestos a regir los destinos del país cuando el Ejército, cumplida su misión, vuelva a sus cuarteles a velar exclusivamente por la garantía del orden y por la seguridad de la Patria.

GONZALO QUEIPO DE LLANO.»

Aranda felicita a la Falange

El general Aranda ha ordenado se abra expediente de recompensa para los falangistas de Falange de León del sector de Riaño. Obedece este expediente a otro de los muchos actos de sacrificio y heroísmo realizado por las fuerzas de este sector.

El día 13, al efectuar un reconocimiento por los valles que rodean los altísimos Picos de Europa, se dieron cuenta nuestros valientes falangistas de numerosos contingentes «rojos» que merodeaban por aquellos valles.

Aunque muy inferior en número, la Falange tomó la iniciativa del ataque, poniendo en fuga al enemigo que abandonó en el campo cinco muertos, tres prisioneros, siete fusiles y dos caballos cargados con municiones y objetos robados en los pueblos que constantemente esquilman, sin que por nuestra parte haya habido que lamentar ni una sola baja.

Número del teléfono de IMPERIO 1570

Febrero

16

MARTES

«Queremos que todos los pueblos de España sientan, no ya el patriotismo elemental con que nos tira la tierra, sino el patriotismo de la misión, el patriotismo de lo trascendental, el patriotismo de la gran España.»

José ANTONIO»

Esta noche, a las DIEZ, por RADIO NACIONAL, pronunciará un discurso el Jefe de la Junta de Mando de Falange Española, camarada MANUEL HEDILLA

Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

Señora viuda e hijos de Emilio Sanz, de Argujillo, 200 pesetas, para la suscripción nacional.

Don Abelardo Sastre, maestro nacional de San Ciprián de Sanabria, 12 pesetas para la suscripción nacional.

El señor Alcalde de Argujillo, importe de una multa impuesta, 10 pesetas para la suscripción nacional.

Doña Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo, de postres no servidos a los huéspedes del mismo el día 14 del actual, 25 pesetas para la suscripción nacional.

El Alcalde de Cabañas de Tera, don Lorenzo de Paz, por denuncias, 5 pesetas para la suscripción nacional.

Don Segismundo Fraile Rivera, 15 pesetas para la suscripción nacional.

Don López Navarro Bermejo, dos pendientes de oro con piedras y dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Alejandro Carbajo Domínguez, de Abezames, dos pendientes de oro, para la suscripción nacional.

Don Frutos Rodrigo Morillo, de Abezames, dos pares y medio de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Bonifacio Rodríguez Domínguez, de Abezames, cuatro arillos de oro para la suscripción nacional.

Don Blas Navarro Domínguez, de Abezames, un pendiente de oro, para la suscripción nacional.

Don Isidoro Carbajo Alvarez, de Abezames, un collar con 37 cuentas, de oro, dos arillos de oro, un pendiente de oro y dos trozos de pendiente de oro, para la suscripción nacional.

Don Santiago Domínguez Manteca, de Abezames, un collar y cruz de oro con 28 cuentas, y dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Glorioso Carbajo Alvarez, de Abezames, un collar de oro con 20 cuentas, para la suscripción nacional.

Don Fernando Manteca Ruiz, de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don León Rodríguez González, una sortija de oro y un anillo de plata, para la suscripción nacional.

Don Manuel Cabezón Mantecado, de Abezames, un par de pendientes, un anillo y una cadena de reloj, todo ello para la suscripción nacional.

Don Wenceslao García de Castro, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Andrés Ruiz Heredero, de Abezames, dos arillos de oro y una medalla de plata, para la suscripción nacional.

Don Virgilio Pinilla Bragado, de Abezames, una cadena con medalla de oro, para la suscripción nacional.

Don Analecto Rodríguez García, de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Bartolomé Manteca, Rodríguez, de Abezames, un par de arillos de oro y una sortija de oro con piedras, para la suscripción nacional.

Doña Eloina Heredero Rodríguez, de Abezames, un trozo de cadena de plata, para la suscripción nacional.

Don León Ruiz Domínguez, de Abezames, un par de arillos de oro para la suscripción nacional.

Don Anastasio Martín Vara, de Abezames, dos collares de oro, uno con 20 y otro con 30 cuentas, para la suscripción nacional.

Don Avelino Gallego Cabezón, de Abezames, un par de arillos y una sortija sello de oro y seis botones de plata, para la suscripción nacional.

Don Félix Ramos Pérez, de Abezames, un collar con 20 cuentas de oro, un trozo de anillo con piedras y un pendiente de oro, para la suscripción nacional.

Don José Casado Fernández, Cura Párroco de Fuentesecas dos hebillas de plata, para la suscripción nacional.

Don Ángel Domínguez Pinilla, de Abezames, un collar de oro con 20 cuentas y cruz, para la suscripción nacional.

Señorita Manolita García Calzada, de Zamora, un rosario de plata, con cruz, una cadena de plata, dos sortijas de oro y dos pendientes de oro, para la suscripción nacional.

Don Demetrio Rodríguez Matilla, de Abezames un par de pendientes de oro para la suscripción nacional.

Zamora 16 de Febrero de 1937.

CIRCULAR

Por orden del Gobierno General del Estado, fecha 4 de los corrientes, divulgada por medio de la prensa local y oficial de la provincia, se interesa a todos los españoles que sientan a España como los momentos actuales exigen, que no inutilicen, quemando ni estropeen papel, de cualquier clase que sea, que tengan en su poder, a fin de poder suplir con una buena administración la escasez de primeras materias para la fabricación de este artículo.

En su virtud, se hace un llamamiento a todos los ciudadanos, así

como a las Corporaciones públicas, entidades, compañías y cuantas asociaciones y agrupaciones dispongan de papel que no les sea de necesidad imprescindible, para que se desprendan de este artículo que mediante ulteriores aprovechamientos ha de redundar en beneficio de la economía nacional.

Las entregas pueden verificarse a diario en el Hospicio provincial, lugar designado para ello en atención a su situación en el centro de la ciudad.

¡ZAMORANOS! no inutiliceis papel; su ahorro nacional. Apresuraos a entregar cuantas existencias tengáis de él y en lo sucesivo, bien a diario, bien semanalmente, llevad los periódicos después que los hayáis leído.

Una ocasión más y bien fácil, se nos presenta de demostrar nuestro espíritu ciudadano y amor a la Patria, que ninguno debe desaprovechar.

Zamora Enero de 1937.

CARTELERIA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy martes Butaca, 0,55
La grandiosa película Paramount
Tres Lanceros Bengales
La mejor película de su género

Mañana Miércoles Butaca, 0,55
La emocionante comedia dramática «Paramount»

EL RETADOR

Creación de George Bancroft y Wynne Gibson

Teatro Principal

El jueves: Butaca, 0,55
La emocionante película «Paramount»

Una tragedia humana

Creación de SILVIA SIDNEY y PH. HOLMES
El viernes: Butaca, 0,55

El Aguilá y el Halcón

Creación de Fred March, C. Grant, Carole Lombard y J. Oakie

FERIA DE BOTIJERO

El sábado DEBUT
COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA
SAGI - VELA

A las 7 Butaca 3,00
La preciosa opereta
LA VIUDA ALEGRE

A las 10,30 Butaca 2,00
La alegría de la Huerta
Agua, azucarillos y aguardiente
EL GADITANO

Sobre el flúido eléctrico

En la Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio de esta provincia, se ha recibido hoy la siguiente carta de «EL PORVENIR DE ZAMORA».

«Señor Presidente de la Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio de Zamora.—Distinguido amigo: En contestación a la instancia que en nombre de esa Asociación Patronal ha tenido a bien dirigir a esta Sociedad sobre sustitución de mínimos en la Tarifa por la misma puesta recientemente en vigor, me es grato comunicarle que la Junta directiva de esta Compañía, legalmente autorizada para ello, complaciendo sus deseos, en beneficio del pueblo zamorano en general y de los sectores del mismo que usted dignamente preside, ha acordado—no obstante su absoluta legalidad y moderación—no percibir desde 1.º de enero retro-proximo los mínimos de consumo de la Tarifa de alumbrado y usos domésticos en esta capital aprobada con fecha de 28 de octubre último; con lo que nuestros abonados NO TENDRAN QUE SATISFACER POR ESOS CONSUMOS, NI EL TOPE MINIMO QUE ANTERIORMENTE VENIA RIGIENDO, NI NINGUN OTRO EN SUSTITUCION DE AQUEL, pagando únicamente el flúido que en realidad consuma para esos usos.—Celebrando complacer plenamente los deseos expresados por esa entidad a esta Compañía, gustoso me reitero suyo aftmo. amigo q. e. s. m.—Por la Compañía Anónima «El Porvenir de Zamora.—El director gerente, José M.ª Cid.—Rubricado.»

Anoche en el Ayuntamiento

El sentimiento de la Corporación por la marcha del señor Arredonda

A las siete y media, se reunió ayer la Comisión permanente del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde accidental, señor Martínez Castillejos.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente propuso a sus compañeros que se hiciese constar en acta el sentimiento de la Corporación por la marcha del que fué Alcalde don Teodoro Arredonda, en virtud de los imperativos de sus deberes militares, haciendo un elogio en grado excelso de su actuación como ciudadano y como Alcalde y que esto se haga llegar a conocimiento del interesado para su conocimiento y satisfacción.

Esta propuesta que tan bien expresa el sentir de todos los zamoranos, fué aprobada por unanimidad, pasando a continuación al orden del día, donde aprobaron todos los asuntos que en él figuraban.

F. E. de las J. O. N. S.

DEPARTAMENTO MEDICO

Se notifica a las camaradas que deseen hacer el cursillo de enfermeras deberán pasarse por el Hospitalillo sito en nuestro Cuartel de Milicias para informarse.

El jefe provincial del Departamento Médico, José María de Castro.

CAMARADAS MEDICOS DE F. E. DE LAS J. O. N. S.

Todos los camaradas médicos y practicantes que dejen atendidas las necesidades sanitarias del punto de su residencia deberán comunicarlo por escrito a esta Jefatura a fin de incluirlos en la relación de los que han de prestar sus servicios en Madrid.

El aviso de marcha se comunicará cuando se estime necesario por la Prensa y Radio.

El jefe provincial del Departamento Médico, José María de Castro.

SECCION FEMENINA - FLECHAS

Por la presente se comunica a las FLECHAS de esta capital que se han inaugurado las clases de Historia, Religión y Corte.

Días de clase: Lunes, Historia; por la camarada Conchita Aldea. Miércoles y viernes, Corte, por la camarada Concha Elvira. Religión; jueves y sábados, por nuestro Capellán don Miguel Frañco.

Estas clases empiezan a las seis en punto hasta las siete. Se ordena la puntual asistencia.

Zamora 16 de febrero de 1937.—La Jefe Local.

Hospital de guerra "Generalísimo Franco"

Donativos entregados para los heridos que se encuentran en dicho Hospital

El excelentísimo señor general don José Millán Astray, un postre de frutas.

Doña Elvira Martínez de Valverde, un garrafón de vino y una caja de galletas.

La confitería «El Postre», postre de repostería.

Señora de don Fernando Rueda Blanco, pasteles para postre.

Doña Eudisia Santiago, pasteles para postre.

Don Aurelio García Criado, una cama, un colchón, una almohada, un juego de cama, una manja y una colcha.

Don Apolinar López, una cama, un colchón, un juego de cama, una manja, una colcha, una almohada, una mesilla de noche, dos servicios de noche para cama y un par de calcetines.

Doña Mercedes Martínez de Calamita, dos juegos de cama.

Don Gregorio Pinilla Turriño, cuatro colchas blancas de piqué.

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41

(18)

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)

VISITAD CASA FLOREZ - (8) Especialidad en los encargos

SASTRERIA, CAMISERIA

Y NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en

Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (7)

CAFE RESTAURANT

Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

Servicio esmerado

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3 (10) Viriato, 3

El plan de Control comenzará a regir el 6 de marzo próximo.--Nuevos bombardeos de Valencia y Port-Bou

Crónica telegráfica

Una jornada de descanso

Por el **TEBIB ARRUMI**

Todo tiene su compensación y las últimas jornadas de constante y duro fuego para nuestras columnas operantes en la zona del Jarama, han tenido con la calma de la jornada de hoy, su debida respuesta agradable.

Como seguimos llevando en absoluto la iniciativa en las operaciones, y como hoy había dispuesto el Mando un descanso en nuestros avances para aprovecharlo en el reforzamiento de nuestras unidades maniobreras, el enemigo vió el cielo abierto y a su vez se dedicó al descanso, sin que hubiese otra manifestación de guerra que el natural tiroteo de las líneas más avanzadas.

En el terreno que tienen delante nuestras columnas, y muy singularmente en un olivar que se extiende por delante de la columna del centro, a simple vista se ve una enorme cantidad de cadáveres rojos diseminados entre los árboles, así como se escucha desde nuestras avanzadillas un clamoreo, constante casi, que nace en las bocas de los que quedaron heridos en la región batida por nuestros fuegos, y que los rojos no se deciden a auxiliar, aún cuando saben por experiencia que es costumbre en nosotros, después de los combates,

respetar la labor que realicen camilleros y Cruz Roja.

La cantidad de caídos en el lugar que cito es verdaderamente extraordinaria, si bien es verdad que en estos dos últimos días por estos parajes el fuego ha sido intensísimo; no así por el flanco izquierdo, que es el más avanzado hacia el que relativamente ha tropezado con menor resistencia.

El espíritu de nuestras unidades sigue siendo tan maravilloso, que casi estoy por afirmar que esta momentánea detención en el avance que hoy se ha registrado, les ha hecho muy poca gracia a nuestros soldados. Tan embalados están en eso de contar los días por kilómetros conquistados, que les pone de mal humor cuando transcurre una jornada en calma, como ha ocurrido hoy.

Sin duda, se han dado perfecta cuenta los dirigentes marxistas de que con estos combates se está jugando para ellos, es decir, para la defensa de Madrid, la carta, quizás, decisiva, y por eso están poniendo, como vulgarmente se dice, toda la carne en el asador, con gran contento por parte nuestra, porque no se desea nada mejor que el que los marxistas se decidan a trabar verdaderos combates a campo abierto, ya que es la forma más segura de castigarlos a fondo y mostrarles de manera inequívoca nuestra superioridad bélica.

Por el pronto, la evacuación de Madrid parece ser que ha cesado en absoluto, sin duda, porque no quedándonos más que vías de comunicación de poca importancia y de menor seguridad, no se atreven a lanzar por ellas a las pobres gentes fugitivas.

Fuera de esto se registró el acostumbrado tiroteo, no muy intenso, por el sector de la Ciudad Universitaria, y una hostilización algo tenaz por el sector izquierdo, que ha durado varias horas del día, pero sin que el enemigo se atreviese a echar el pecho fuera de sus abrigos. En fin, continúa el chorro de gentes civiles y milicianos que se pasan a nuestro bando y con esto termina la crónica de esta relativamente tranquila jornada.

Fábricas nacionalizadas

París.—El Gobierno ha tomado el acuerdo de nacionalizar tres importantes fábricas de armas.

Lo que les faltó fué valor

Málaga.—Se ha comprobado que las rojas poseían en esta ciudad siete polvorines y numerosos depósitos de armas repletos, lo que demuestra que no abandonaron la capital por falta de elementos combativos, sino por cobardía.

Partidarios de la rendición

Londres.—Noticias de Bilbao dan cuenta de que aumenta la opinión en favor de la rendición de la capital, pues los rojos están convencidos de que perderán la guerra. Quienes más propugnan por ella son los nacionalistas y los republicanos.

París.—Va ganando terreno la idea de abandonar la capital madrileña a las tropas nacionales, pues su caída se considera inminente en plazo breve. Numerosos contingentes de milicianos piden su traslado a Barcelona o Valencia, para que los que lo deseen puedan rendirse libremente.

Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas, — San Pablo, 8. —

Teléfono de IMPERIO 1570

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS
Puentica, 1 (11) ZAMORA

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»
Servicios esmerados
Precios económicos
Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. — Teléfono 1625 (9)

TEJIDOS Y CONFECCIONES
EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS
M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

El plan de Control comenzará a regir el 6 de marzo próximo

Ayer, a las seis de la tarde, terminó la reunión del Comité de Control. Contra lo que se esperaba, se ha llegado a un acuerdo entre los componentes del mismo. Como consecuencia de este acuerdo, dicho plan comenzará, en lo que se refiere al litoral, a regir el día 6 del próximo marzo. La noticia ha causado, en general, viva satisfacción, y ha sido en seguida difundida por Europa.

También se acordó, en dicha reunión, la prohibición absoluta del envío de voluntarios, a partir del día 21 de este mes.

Londres.—Se comenta vivamente la actitud del representante de Francia al discutirse el plan de control en el seno del Comité, reunido ayer en Londres. El representante francés llegó a afirmar que si no se llegaba inmediatamente a un acuerdo, el Gobierno francés recobraría su libertad de acción, estando dispuesto a ayudar militarmente a los rojos.

Berlín.—Ha sido acogida con viva satisfacción la determinación del Comité, relativa a la prohibición de envío de voluntarios, que empezará a regir el 21 de este mes, lamentándose la Prensa alemana que esta medida no hubiese sido adoptada cuando la propusieron los gobiernos alemán, italiano y portugués.

París.—Todos los periódicos, excepto «L'Humanité» comentan favorablemente la resolución tomada ayer en Londres. También la Prensa inglesa comenta favorablemente el acuerdo.

La grave situación de Madrid

Madrid.—Se conocen detalles de los tiroteos habidos ayer en Madrid entre anarquistas y comunistas. Como consecuencia de esta lucha ha sido sustituido Klever, al que llaman especialista en derrotas, por otro general ruso llamado Gronet. Los comunistas, en vista de la grave situación de Madrid, concentran su atención en Cataluña donde quieren enviar sus efectivos de guerra.

Después de la caída de Málaga, muchísimos voluntarios franceses y rusos, han pasado la frontera de Cataluña, por carretera, por haber sido bombardeada por la escuadra nacional la estación de Pour-Bout, por lo cual han quedado cortadas las comunicaciones ferroviarias entre Francia y España.

Confesando la derrota

Madrid.—Esta mañana a las once, un directivo de la F. A. I., refiriéndose a los fracasos militares de los rojos, dijo que esto no se podía seguir así por más tiempo y que había que exigir responsabilidades, cayera quien cayera.

Los dictadores soviéticos

Valencia.—Galarza ha cursado una orden, exigiendo la recogida de las armas cortas y largas que se encuentren en poder de los no combatientes. Esta medida obedece a evitar los paquetes que todas las noches hay en Valencia, los que serán duramente castigados. También se dispone que a las nueve de la noche se apaguen las luces de la ciudad.

Valencia.—A requerimiento de los manifestantes del domingo, Largo Caballero les dirigió la palabra, diciendo que al que no obedezca ciegamente al Gobierno, se le obligará a hacerlo por la guerra.

Bombardeos

Gibraltar.—La escuadra nacionalista ha vuelto a bombardear Valencia, Gandía y Sagunto.

París.—La aviación nacional bombardeó la estación de Port-Bou y un cuartel de milicianos, ocasionando graves daños en dichos puntos.

Se ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

«EL NOROESTE ZAMORANO»

(Sociedad Anónima)
Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla
A las siete de la mañana. — Y de —

Zamora y Benavente
(16) — A las tres de la tarde.

Hierros - Ferrería
FLAVIANO BALLESTERO
SAN GIL, 7

Batería de cocina
TUBERIAS

Artículos Agrícolas
(13)

Poseedores de valores del Estado

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 9 de FEBRERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, dirijanse con urgencia a

Pablo y Benito Junquera
CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34 (Frente al Banco de España) TELEFONO 1611 Zamora (17)

Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la :- :- :-

Casa GABANES
de los **EMILIO PRIETO**

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(14) ZAMORA

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos
Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (15)



En el frente de Madrid, ha sido destruída una de las Brigadas internacionales

El enemigo abandonó centenares de muertos en el campo

Lo que dice Galarza

Valencia.—El ministro soviético, Galarza, hablando con los periodistas, ha dicho que se remite a su último discurso, agregando que los «incontrolables» continúan en la Prensa y en el mítin dedicándose a jugar con los obreros, y luego en la calle no hacen absolutamente nada. No cabe ya—dijo—ocultar la gravedad de estos momentos.

Tiene razón

Valencia.—En un mítin celebrado en Castellón para buscar la unión de la U. G. T. y la C. N. T., intervino una mujer, que no estaba anunciada. Dijo que con motivo de la caída de Málaga, el pueblo debió haber juzgado a los que huyeron cobardemente, después de haber engañado a los obreros, que deben mirar ya con recelo a los que se titulan sus defensores.

No sabe nada

Valencia.—Uribe, el conocido comunista, hablando con los periodistas del traslado del Gobierno de Largo a Barcelona, se mostró extrañado de que siempre se le preguntara lo mismo, agregando que en el momento oportuno daría noticias sobre el particular.

Se le preguntó su opinión sobre lo que ocurre en Madrid, y contestó que él nada podía decir, por ser ello incumbencia de la Junta de Defensa, la que tenía plenos poderes del Gobierno.

De los horrores de Málaga

Málaga.—Una linajuda dama ha referido algunos pormenores sobre lo que fué la bella ciudad del Mediterráneo durante la dominación de los marxistas.

Cuenta que estuvo presa en un barco, y refiere que en cierta ocasión fué a verla una hermana menor que ella, y al verla orar, sus carceleros la maltrataron sin piedad a golpes. Días después se enteró de que su pobre hermana había fallecido a consecuencia de los golpes que recibió. Narra otras muchas salvajadas, y alaba con verdadero fervor al glorioso Ejército Español y al Generalísimo Franco que han liberado a Málaga de los horrores de los soviets.

Esta dama ha podido, después de muchas averiguaciones, encontrar una hijita suya, de doce años, la cual fué escondida y guardada por una vecina suya, de la furia roja.

Silencio

Madrid.—Se celebró una reunión de los elementos de la C. N. T. preparatoria de la asamblea de este Partido. El Secretario de la Agrupación, no dió a los periodistas ninguna referencia de lo tratado, diciendo solamente que se habían ocupado de asuntos corrientes, sin importancia.

La reserva de las radios rojas

Tetuán.—Desde hace unos días las emisoras de Madrid, son más breves y menos locuaces, sobre todo en la radiación de noticias, habiendo suprimido, en absoluto, las sesiones dedicadas al frente de combate y a los vecinos, a los cuales destinaba un periódico hablado con instrucciones.

Se conoce que ya ni ganas tienen para mentir, después de las palizas de estos días.

El humorismo de Prieto

Valencia.—El Ministro de Marina y del Aire, el jocoso don «Inda», ha cursado un telegrama de felicitación a los «gloriosos aviadores rojos» del frente del Centro, por una supuesta victoria sobre la aviación nacionalista, en la que, dicen ellos, han derribado siete cazas en un imaginario combate aéreo.

A Prieto, ni la caída de Málaga le quita el buen humor.

No dejan más que los chasis

Madrid.—La Junta de Defensa ha radiado una nota en la que pide la devolución de bastantes autos requisados, de los que se han apoderado los anarquistas y las tituladas organizaciones antifascistas. A todos rogaba la devolución de esos vehículos.

Además, se da el caso de que a muchos de esos coches les han destrozado las carrocerías, con el fin de utilizarlas para la calefacción, etc., etc. De modo que, de devolver algo, serán los chasis.

El «P.O.U.M.» pregunta

Madrid.—La radio del Partido Obrero de Unificación Marxista, pregunta a Miaja que se ha hecho de la recluta de voluntarios, cuya eficacia no se ve por ninguna parte. «No comprendemos—agrega—que habiendo tantos hombres útiles en Madrid, no estén ya empuñando un fusil». Sin duda, termina diciendo, el «bravo Presidente de la Junta de Defensa, no se ha dado cuenta de la gravedad de la situación; pero ya se la dará, y no tardando».

El «P. O. U. M.» se va haciendo razonable.

Dos aviones abatidos

Almería.—Unos aviones rojos, que se dirigían a Málaga con propósito de bombardear la capital, fueron batidos por los cazas nacionales, cayendo dos trimotores rusos al mar.

En plena indisciplina

Almería.—Numerosos grupos de soldados hambrientos, recorren las calles de la ciudad comiéndose desmanes y asaltando los comercios y establecimientos de comestibles, los que saquean. Se trata de restos de las columnas marxistas destrozadas en los combates que tuvieron glorioso remate en la toma de Málaga.

Cuanto esfuerzos vienen realizando las autoridades para acuartelarlos, han resultado estériles.

Pánico en Barcelona

Barcelona.—Se ha patentizado, una vez más, la valentía de los rojos separatistas. El pánico que se apoderó de la población el día 12, con motivo del bombardeo llevado a cabo por un crucero nacionalista, fué indescriptible. Hasta en la voz del locutor de Radio Barcelona se notaban los efectos del miedo al comunicar al vecindario la cesación del peligro.

A tiro limpio

Tenerife.—Desde las posiciones nacionales, se ha oído, en el día de ayer, un nutrido tiroteo que partía de las calles del centro de Madrid. Se supone que ello obedece a la resistencia de los milicianos a salir para el frente de combate, ya que, desde las derrotas de estos días, la moral de los rojos está fuertemente quebrantada.

Para que se enteren

París.—Un francés, evadido de las filas rojas, en las que sirvió como voluntario, ha facilitado a un periódico unos documentos interesantísimos, que demuestran los malos tratos que reciben por parte de los oficiales rusos. Se trata de dos fotografías, y en una de ellas se ve a los milicianos marchar detrás de los carros de combate bajo la amenaza del látigo de ocho puntas; en otros, hay voluntarios, incluso franceses, amarrados a tierra con cadenas al lado de ametralladoras, para evitar que huyeran.

Bueno es que los franceses, que algunos franceses, tan amigos de los soviéticos de España, se vayan enterando de los procedimientos que emplean «sus camaradas de aquí», con sus compatriotas y «compañeros».

Pobre infancia

Bilbao.—La emisora F. P. número 2, hablaba ayer de que en Méjico y Rusia, estaba ya dispuesto el alojamiento para veinte mil niños españoles, cuyas primeras expediciones ya están en camino. Agregaba que seguramente ese número sería aumentado.

Un «as»

Tenerife.—Sabida es la pericia y arrojo de nuestros aviadores, cuyas proezas son ya incontables; p. u. e. s. bien, el «as» de la aviación nacionalista, es un español, que lleva abatidos hasta ahora, 17 aparatos rojos.

No es secreto

París.—«Le Jour» publica un artículo en el que se dice que hay en España luchando al lado de los rojos, unos 33.400 voluntarios franceses, muchos menores de edad y el resto obreros sin trabajo, que han ido engañados con promesas que no se cumplen, por lo cual es de urgencia proceder a su repatriación.

Y todavía quieren pa-recer neutrales

Tenerife.—Parece ser que el reciente viaje de Araquistain a Madrid, ha obedecido a su propósito de unir a la C. N. T., U. G. T. y F. A. I. Largo Caballero le manifestó en su entrevista, que pondría nueva cantidad de oro a disposición de los franceses para la recluta de voluntarios. Efectivamente, Araquistain regresó a París en un avión francés, pilotado por un aviador de la misma nacionalidad y llevándose 1.550 kilos de oro.

Un Consejo más

Valencia.—Ayer se celebró Consejo por la «camarilla» refugiada en esta ciudad. La sesión duró desde las cuatro y media hasta las siete de la tarde. El ministro de Justicia, dió la nota de lo tratado, entre lo que figura el estudio de los medios de proceder urgentemente a la defensa de Almería, acudiendo, de paso, a socorrer a los millares de personas que «huyendo de los fascistas y antes de caer en sus manos», prefieren andar más de cien kilómetros.

A este fin, se acordó destinar todo el pan que se fabrique en la zona leal durante tres días, al socorro de esa gente.

Eso de huir de los fascistas, es un disco ya gastado. Si los refugiados en Almería pudieran salir de ella y encontrarse en Málaga...

Si se dejan

Valencia.—Parece que el gabinete de Largo ha tomado el acuerdo de incautarse de las emisoras del P. O. U. M. y de la F. A. I., o, al menos, suspender sus emisiones, y a que con ellas están causando un daño terrible en la retaguardia y aún en los frentes, a los que llevan la demoralización, produciendo, a la vez, rozaduras peligrosísimas en estos momentos de gravedad en los que se requiere la estrecha unión de todos.

Estas son palabras del Gobierno; falta que le obedezcan, que nos parece que no.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Fin de un proceso

Barcelona.—Ha terminado la vista de la causa instruída contra diez y seis guardias civiles de Calaceite.

El fiscal solicitó para todos la pena de muerte, petición que confirmó el Tribunal al dictar sentencia; pero, pareciéndole excesiva la pena, la comutaron por la de cadena perpétua.

Otra vez Córdoba

Jaén.—La radio de esta capital transmitía ayer, además de no sabemos cuantas victorias, la noticia de que la ofensiva iniciada contra Córdoba se desarrollaba con pleno éxito, esperando que caería de un momento a otro la ciudad de la Mezquita.

Y extremando la fantasía, agregaba que en una descubierta efectuada en ese frente, las patrullas marxistas habían llegado a tres kilómetros de la capital.

Dos manifestaciones

Valencia.—Se celebró la manifestación para hacer entrega al Gobierno de las conclusiones acordadas por todos los grupos que forman el ya resquebrajado bloque popular. Al llegar a la Presidencia, se destacó una comisión que se entrevistó con algunos ministros. Durante el desfile de los manifestantes, se produjeron numerosos incidentes.

Sabadell.—Se celebró una manifestación de soviéticos, que chocó con otra formada por trostkistas. Resultaron buen número de muertos y heridos.

Los de la Sociedad... en quiebra

París.—Se sabe que la Sociedad de Naciones con el pretexto humanitario de ayudar a la evacuación de Madrid, envió 140 camiones; pero da la «casualidad» de que el jefe de la expedición es íntimo amigo del embajador ruso Rossemberg, lo cual explica muchas cosas sobre el destino y el uso que se ha dado a esos vehículos.

Los que quieren volverse

Cervere.—Más de 200 franceses voluntarios con los rojos, gestionan la repatriación, interviniendo en las gestiones oportunas el Cónsul de Francia.

Resumen de la jornada de ayer

La nota destacada de ella, ha sido la destrucción de una de las Brigadas Internacionales, que en un contraataque en el frente de Madrid ha dejado en poder de nuestras heroicas fuerzas la mayor parte de un batallón, constituido por extranjeros. Esto da idea del fuerte castigo que se infringió al enemigo, que, además, dejó el campo cubierto de centenares de cadáveres.

En el Sur, prosigue el avance de nuestras tropas, que han ocupado, en el sector de Motril, importantes posiciones.

Continúan afluyendo a nuestras líneas, en los pueblos de la provincia de Málaga, numerosos milicianos con armamento.